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EXERCICE N°1 |

Reésoudre dans IR chacune des équations suivantes

)
3)
2)
s)
6)

7)

x+1=0

2x=0

2x+1=0
2x(2x+1)=0

x4+ —Cx=1)" =0
|—2:&'+|.| =|x+]1

1P +10x+25=49
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EXERCICE N°2 |

Résoudre dans IR les équations suivantes :

1)

|12x — 1] = |3x + 4]
=1 _ 2x+3

2)
3)

2x+3 x—1
VxZ—2x+1=1

4) x2—6x+4=0.
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EXERCICE N°3 |

Soit A(x) = 5x*+7x+2

-1- Montrer que : A(x) = (x + 1)( 5x+2)

-2- Résoudre dans R les équations suivantes : A(x) =2 ; A(x) =-3x-2 A(x) =0
-3-Résoudredans R : A(x) >0

-4- Soit B(x) = (-3x - 2) (5x+2)

Résoudredans R: AX)+B(x)=0 et A +Bx)=<0
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| © EXERCICE N°4 |
Soit g(x)=(2x+1)—(x—1)(2x+1)
1- Factoriser g(x).

2- Résoudre dans R I'équation g(x)=0

3- Dresser le tableau de signe de g(x).

4- Résoudre dans [ les inéquations suivantes :
a) g(x)>0

b) g(x)<0

| © EXERCICE N°5 |
1-Soit g(x)=x(x+1)(2—x) ;xR
a) Résoudre dans R I'équation g(x)=0.

b) Dresser le tableau de signe de g(x)
2- Résoudre dans R les inéquations suivantes :
a) g(x)>0
b) g(x) <0

| © EXERCICE N°6 |
On considere 'expression A suivante A=(x+1)(—x" +3)+x" +1

1~ Calculer la valeur numérique de A pour x=0 et pour x=-1

2~ Factoriser I'expression x° +1
3~ Montrer que A=(x+1D(=x+4)
4~ Résoudredans R: (x+D(—x"+3)+x’=-1 ; x+D(=x+4=0

| © EXERCICE N°7 |

1) Résoudre dans R les équations suivantes: x —3 =0 et 3x+5=0

Soit f(x) = x2—9+2(x—3)(x+1) et glx) =x*>+8x+16

2) a/ Montrer que : f(x) = (x —3)(3x + 5)

b/ Résoudre dans R I'équation : f(x) =0
3) a/ Montrer que : f(x) = 3x? —4x — 15

b/ Résoudre dans R I'équation : f(x) = —4x — 15
4) a/ Montrer que : f(x) + g(x) = (2x + 1)?

b/ Résoudre dans R I'équation : f(x) + g(x) =0
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soit A(x) =3x%+5x+2

1- Monter que A(x)= (x +1 ) (3x + 2)

2- Résoudre dans IR les équations suivantes
e Alx)=2

e A(x)=0

. ﬂ(x) :(3“2}

3- Résoudre dans IR
e Ax)>0

a- Déduire la signe A(+/2) sans calcule

4- Soit B(x) = (3x+2)(2-5x)
a- Résoudre dansIR A(x)+B(x) = 0

b- Résoudre dansIR A(x}+B(x) = 0
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| © EXERCICE N°9 |
Résoudre dans R puis dans Z les équations suivantes :

QO x+3=0 g 9-,1;:‘—|—£;t::—l - 0=
> 9 3 )

O ¥ +y2x=0 : ©2x—1)(x+5)—3x(x+5)=0; © FL_x+3

x+3 x+1

| © EXERCICE N°10 |

On considére les expressions suivantes: A = (22 —1)? — (z+3)? et B=2>—82+ 16

1. Developper et réduire le expression A.
2. Calculer A lorsque z = V3
3. Montrer que A = (z —4)(3z 4+ 2)

(a) Montrer que A4 B = (z — 4)(4z — 2)

(b) En déduire les réels x tels que A+ B =0.

| © EXERCICE N°11 |
1) Factoriser U'expression A(x) = x> —4— (x+2)(3x+ 1)

2) Résoudre dans IR équation x* — 4 — (x +2)(3x+1) =0
3) Dresser le tableau de signe de A(x)
4) Résoudre dans IR Iinéquation x* — 4 — (x +2)(3x +1) < 0

| © EXERCICE N°12 |
1) Résoudre dans IR les équations et les inéquations suivantes :

a)zx—5=1x+1
3 4 2

b)) |2 = 1| = 7
) 1 = 3x 3> x + 5

2) SoitA(x) =x%2 — 2x et B(x) = x> — 4

a) Factoriser A(x) et B(x)
b) Factoriser C(x) = A(x) — B(x)
¢) Résoudre dans IR I'inéquation €(x) < 0
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1°)Recopier et compléter le tableau suivant

X

Signe de 3x — 2
Signede 2 — x
Signe de (3x —2)(2 — x)

2°) Déduire le signe des réels suivants : (3\3'5 = 2) (2 = \ﬁ) et (Bv’_ — 2) (2 = \I§)
3°) Déterminer I"'ensemble des solutions des inéquations suivantes :

a)$<0 b) 3x—2)(2—x)<0
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